Scenariusz zajęć wychowania fizycznego w klasie I 
opracowała Lucyna Łaptas
Miejsce zajęć: zastępcza sala gimnastyczna
Temat: „W krainie  gier i zabaw” – ćwiczenia i zabawy z wykorzystaniem dostępnych pomocy dydaktycznych.
Cele zajęć: 

1. Kształtowanie zręczności, zwinności, równowagi,  orientacji oraz koordynacji ruchowej. 

2. Rozwój zmysłu dotyku. 

3. Wyrabianie odpowiedzialności i dokładności wykonywanych ćwiczeń. 

4. Asekuracja i pomoc w czasie wykonywania ćwiczeń. 

5. Wdrażanie do przestrzegania ustalonych reguł. 

Metody :

· zabawowa,

· zadaniowa

Formy :

· indywidualna,

· zespołowa

· grupowa

Środki dydaktyczne:

klocki i materace (gąbkowe, piankowe), tunel, krążki sensoryczne, różne piłki, obręcze, woreczki, szczudła, szarfy, pachołki, 
Przebieg zajęć :

I. Część wstępna

1 Zbiórka, sprawdzenie gotowości do zajęć, powitanie, podanie zadań. 

 2. Zabawy ożywiające: 

„Berek”. Na sygnał nauczyciela dzieci swobodnie, w różnych kierunkach biegają po sali gimnastycznej. Każde dziecko jest „berkiem”. Ma doczepiony „ogonek” 
z kolorowej szarfy. Zadaniem bawiących się jest zebranie jak największej ilości szarf – „ogonków”. Zwycięża  ta osoba, która jako pierwsza zdobędzie ich najwięcej. 

· Berek - "drabiniarz"  Zabawa polega na chwytaniu przez wyznaczonego berka uciekających dzieci. Złapani uczestnicy przechodzą po drabinkach na wyznaczonej odległości, albo przez całą długość drabinek, przechodzą bokiem lub z utrudnieniem, obracając się. Po przejściu dzieci uciekają dalej.
3. Rozgrzewka
Ćwiczenia kształtujące i przygotowujące do realizacji gier i zabaw ruchowych Wykorzystanie w ćwiczeniach klocków „Radosna szkoła”. W parach na wprost siebie: 
· krążenie RR w przód i w tył. Tak by nie upuścić klocka na ziemię 

· wspólny podrzut klocka i jednoczesny chwyt 

· skłony z klockiem trzymanym oburącz. 

· dzieci stoją w lekkim rozkroku. Postawa wyprostowana. Prawa noga zgięta w kolanie, stopa uniesiona w górę, palce oparte o klocek. Zataczanie kół nogą prawą, a potem lewą

·  jak wysoko podskoczysz, jedna osoba staje na klocku a druga próbuje do skoczyć do jej ręki. 

II. Część główna:

1. Zabawa kolorowa droga – zadaniem dzieci jest przebiec po klockach we wskazanym

kolorze. Ćwiczenie  rozwija sprawność ruchową, koncentrację i równowagę.
2. Wesołe kangurki. Do wykonania tego ćwiczenia uczniowie wykorzystują skaczące piłki 

z wygodnym uchwytem. Ćwiczenie wyzwala spontaniczną aktywność ruchową ucznia. Wyrabia  umiejętność utrzymania równowagi, orientacji w schemacie własnego ciała, świadomość  przestrzeni i odległości oraz pewność siebie. 

3. Test wytrzymałości – dzieci pokonują drogę po klockach sensorycznych skacząc obunóż. Ćwiczenie  rozwija czułości dotyku i zmysłu równowagi.

3. Wiosenny spacer . Dzieci poruszają się slalomem między pachołkami na szczudłach.
4. Podział klasy na dwie drużyny .

·  Bieg kozłując piłką do pachołka, powrót z piłką biegiem.

·  Rzut woreczkami do celu.
· Wyścigi raków.

5. Pokonywanie torów przeszkód. 

 a) Rozwijanie szybkości i zwinności - czworakowanie lub czołganie się przez prosty tunel 

materiałowy. 

b) Balansowanie na  piłce sensorycznej raz w przód, raz w tył utrzymując  prawidłową postawę ciała.
c) Rozwijanie zwinności i równowagi, pokonywanie zróżnicowanych wysokości – wspinanie się na  czworakach na piankową rampę, zejście w tej samej pozycji po schodkach wykonanych z miękkiej pianki. 

d) Ślizg po ławeczce- uczniowie przodem na brzuchu wykonują ślizg po ławeczce podciągając się tylko rękoma.

III. Część końcowa:

1.Zabawa uspokajająca 

· „Szybki Bill” Uczestnicy dobierają się w pary i siadają naprzeciw siebie. Każda para otrzymuje woreczek i klocek. Klocek znajduje się miedzy parą a na nim woreczek. Wszyscy trzymają ręce na kolanach. Na sygnał prowadzącego „kto pierwszy” sięgnie woreczek ten zdobywa jeden punkt. Zabawa ta, o niedużej intensywności, oprócz doprowadzenia organizmu do stanu normy spoczynkowej, kształtuje szybkość reakcji, spostrzegawczość, orientację na bodźce słuchowe i wzrokowe, rozwija koordynację wzrokowo-ruchową. 

2. Omówienie lekcji.

3. Uporządkowanie sali, powrót do klasy.
